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Textus: Máté evangéliuma 13. rész 31-33. verse: „Más példázatot is mondott nekik: Hasonló a mennyek országa 

a mustármaghoz, amelyet vesz az ember, és elvet a szántóföldjébe. Ez ugyan kisebb minden magnál, de amikor 

felnő, nagyobb minden veteménynél, és fává lesz, úgyhogy eljönnek az égi madarak, és fészket raknak ágai kö-

zött. Más példázatot is mondott nekik: Hasonló a mennyek országa a kovászhoz, amelyet vesz az asszony, bele-

kever három mérce lisztbe, míg végül az egész megkel.” 
 

Kedves Testvéreim! 
 

Jézus a Máté evangéliumának 13. részében hét példázatot mond el a mennyek országával kapcsolatban. Itt 

vannak a jól ismert példázatok, a magvetőről szóló, a búza és konkoly képét használó, valamint a kevésbé ismert 

képek is, mint például az, amelyik a halászhálóhoz, az igazgyöngyhöz és az elrejtett kincshez hasonlítja az Isten 

országát. A mai napon elénk kerülő két példázat is segít megérteni, hogy miről szól a mennyek országa. 

Az első kérdésünk nyilvánvalóan az lehet, hogy mi is a mennyek országa? Nagyon egyszerűen mondhatom, 

hogy az egyenlő Isten országával. Ez pedig nem más, mint Isten uralmának jelenléte és valósága. Nem földrajzi 

hely, hanem abban az időben és azon a területen jelenik meg, ahol Krisztus uralma teljessé válik. Itt és most. Nem 

majd, nem máshol. 

Ahhoz lehet ezt hasonlítani, mint amikor a mobiltelefonunkkal szeretnénk hívást elindítani. Ahol van hálózati 

lefedettség, ott tudom használni, ahol nincsen, ott nem tudom. Ez ugyan földrajzi hely, de sok mindentől függhet. 

Tatán elméletileg mindenütt van térerő, de amikor az íróasztalomnál ülök, és a vasbeton lépcső alatt van a tele-

fonom, akkor hiába hívnak engem, olyan, mintha ki lenne kapcsolva a telefonom. Ha pedig én szeretnék hívást 

indítani, akkor nem sikerül. 

Isten hatalma mindenütt jelen van, de vannak emberek, akik a bűn miatt elrejtik Isten elől az életüket. Behe-

lyezik egy vasbeton lépcső alá, nehogy véltlenül elérjen hozzájuk valami Isten erejéből és hatalmából. Legtelje-

sebben ugyanis ott valósult meg és ott valósul meg Isten országa, ahol Jézus Krisztusban megjelent és megjelenik. 

Ez pedig nagyon sokaknak nem kell. De hadd mondjam inkább fordítva. Jézus Krisztus személye, megváltása, 

mindent megújító ereje alig-alig kell valakinek. Hiába sugárzik ez az erő és ez a jelenlét, hogyha mi nem akarunk 

élni vele. 

Mi történik akkor, amikor Isten országa jelen van valahol? Megtörténik az, hogy a koncentrációs táborban, 

amikor egy családapát ki akartak végezni, mert a tizedelés volt a büntetés, magyarul minden tizedik embert ki-

végeztek, akkor egy pap a kivégzésre szánt családapa helyére lépett. Ismerte azt a jézusi mondatot, hogy „nincs 

senkiben nagyobb szeretet annál, mint ha valaki életét adja barátaiért”. (János evangéliuma 15. rész 13. verse) 

Isten országa, vagyis Krisztus uralma akkor van jelen, amikor személyes életek megváltoznak. Élt a XX. század-

ban egy skót labdarúgó, aki előtt ígéretes karrier állt. Édesanyja sokat imádkozott érte. Amikor egy alkalommal 

az édesanya azt mondta a fiának, hogy Isten evangélista szerepre szánta, akkor válaszul az anyja arcába köpött, 

és ezt mondta: „menj a pokolba! Inkább maradok futballista, mégha a pokolba kerülök is, minthogy evangélista 

legyek!” Több hónapos formálódás után egy labdarúgó mérkőzés közben hatalmába kerítette az érzés, hogy Isten 

kegyelmére van szüksége. A mérkőzés végén a pálya közepén térdre borult, és hangosan kiáltva imádkozta: 

„Uram, Jézus! Köszönöm Neked kiontott véredet, amellyel engem megváltottál. Bocsásd meg nekem, hogy olyan 

sokáig küzdöttem ellened…”. Majd labdarúgó karrierjét odahagyva, hazájában és egész Európában evangelizált. 

A mennyek országának ilyen ereje van a személyes életekben. Mindenütt, ahol megjelenik, ott változás megy 

végbe. 

Jézus ezért mondta el ezt a két példázatot is. Ez az ország olyan, mint egy apró mag, mint a mustármag. Nagyon 

fontosnak tartom kihangsúlyozni, hogy ne keverjük össze ezt a példázatot azzal, amit Jézus egy másik alkalommal 

mond: „ha akkora hitetek volna, mint egy mustármag, és azt mondanátok ennek a hegynek: Menj innen oda – 

akkor odamenne, és semmi sem volna nektek lehetetlen”. (Máté evangéliuma 17. rész 20. verse) Jézus itt nem a 

mustármag méretű hitről beszél. Hanem arról, hogy a mennyek országának kezdete nem hatalmas. Lehet, hogy a 

végeredmény az. Lehet, hogy a változás óriási, de maga a kezdet olyan kicsi, mint a mustármag. 

Mire figyelmeztet tehát minket Jézusnak ez a példázata? Arra, hogy ne keseredjünk el, hogyha a változás nem 

azonnali és nem hirtelen. Ne keseredjünk el, hogyha azt érezzük, hogy még mindig van rajtunk csiszolni való, 

annak ellenére, hogy életünket Krisztus uralma alá vetettük. Ennek az oka az, hogy nem tudnánk elviselni a 

mennyek országának erejét, hogyha az teljes erejével és azonnal betöltene minket. 

Amikor kisgyerek voltam, akkor mindig szerettem nézni a befőzésnek az utolsó fázisát, amikor édesanyám a 

lekvárt az üvegekbe töltötte. Eleinte furcsa volt, hogy miért nem zúdítja az egészet azonnal bele, és miért van az, 

hogy először csak egy kicsi kerül bele, amit aztán körkörösen az üveg oldalára felvisz, majd csak ezt követően, 

szépen lassan töltötte bele a lekvárt az üvegbe. Amikor megkérdeztem, hogy ez miért van így, akkor azt a választ 
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kaptam, hogy azért, mert ha hirtelen kerülne bele a forró anyag az üvegbe, akkor az üveg elpattanna. Később, 

amikor felnőttként én is eljutottam oda, hogy ezt a műveletet végezzem, akkor jártam úgy, hogy nem sikerült 

eléggé óvatosnak lennem, és az üveg megrepedt. Az ember élete pontosan ugyanígy nézne ki, hogyha a mennyek 

országának az ereje rögtön és azonnal az életébe zúdulna. Nem bírná el azt a lelkünk és szétrepedne. Ezért találta 

ki úgy a mi Istenünk, hogy egy apró kezdet, mint a mustármag kezd el növekedni bennünk, hogy el is tudjuk 

hordozni annak az erejét. 

A magban ugyanis benne van minden, amire az életünkben, a lelkünkben szükség van. Abban benne van az 

eljövendő élet. Ahogyan egy elvetett mag kicsírázik, majd elkezd növekedni, végül pedig termést hoz, így van a 

mennyek országának ereje is bennünk. Amikor Krisztus kicsiny magja a lelkünkbe jut, akkor abban már benne 

van az eljövendő élet. Igen, benne van az örök élet is, de benne van a földi életnek az öröme is. 

Sajnos sokszor úgy képzelik el sokan a keresztyén életet, hogy az lemondás, lemondás és lemondás. Hogy 

nem lehet az örömöket megélni, hogy nem lehet az élet szépségeit átélni. Már hogyne lehetne. Sőt, Krisztusban 

ezek a szépségek még ki is teljesednek. Nem arról van szó, hogy mindent elveszítünk, hanem éppen ellenkezőleg. 

Mindent megnyerünk, ami a szép élethez szükséges. Megkapjuk azt, hogy ne a harag, ne a gyűlölet, ne az irigy-

ség, ne az önzés irányítson, hanem mindig és mindenben a szeretet. Megkapjuk azt, hogy amikor mindenki más 

fél, mert félti az életét, akkor mi nem ezt tesszük, hanem reménységgel nézünk előre. Megkapjuk azt, hogy amikor 

mindenki más már feladja, mi akkor is tudunk előre haladni, mert hisszük, hogy Krisztussal együtt mindig van 

folytatás. A mennyek országának magjában benne van az eljövendő élet. 

Ugyanakkor bele van ebbe a mustármagba kódolva a lelki növekedés és gyarapodás. Ha egy növény az életé-

hez szükséges tápanyagot, vizet, napsütést, talajt megkapja, akkor minden esetben növekedni fog. Ha nem is 

magasságban, de törzsvastagságban, vagy a gyümölcsben, vagy az új hajtásokban, levelekben. Az a növény, 

amelyik él, az mindig növekszik. 

Az olyan ember élete, amelyik a mennyek országában van, vagyis Krisztus uralma alatt él, az is folyamatosan 

növekszik. Lehet, hogy erősödik a hitünk, amivel kimondjuk, hogy nem érhet minket semmi baj, mert a testünk 

ugyan meghalhat, de a lelkünk örökké élni fog. Lehet, hogy erősödik a ragaszkodásunk, amivel kimondjuk, hogy 

mi mindennél jobban kapcsolódunk Krisztushoz, mert ez nekünk a lehető legjobb. Lehet, hogy fokozatosan alakul 

ki bennünk az érzés, hogy Isten hatalma nélkül a mi életünk nem tartana ott, ahová eljutottunk. Ő az ugyanis, aki 

megadja lehetőségeket, elém tárja az utat, vezet és terelget úgy, ahogyan az a lehető legjobb. Ahhoz, hogy ez 

megvalósuljon, szüksége van a lelkünknek is a növekedés alapfeltételeire. Imádságra, a Biblia olvasására, a hívők 

közösségével való találkozásra. Ha ezek ott vannak az életemben, akkor megtapasztalom, hogy nem topog egy 

helyben a lelkem, hanem folyamatosan növekszik a mennyek országában. 

Végül pedig azt is látnunk kell, hogy a mennyek országában benne van a teljes minőségi változás. Tudom, 

hogy ez nagyon keménynek hangzik. Mindenkinek az élete ugyanolyan. Mitől lenne minőségi változás az, hogy 

Krisztussal élek? Mitől lenne ez több, mint amit úgy egyébként is megtapasztalhatok? Azért, mert Megváltónk 

erejével, az Ő jelenlétében formálódik át minden olyanná, hogy az több, mint aminek látszik. Nem csak összete-

vők sokasága, hanem olyan élet, aminek értelme és haszna van. Hogyha Krisztussal élek, akkor az életem végén 

nem lesz kérdés, hogy megérte-e, nem fogok azon aggódni, hogy vajon valamit elmulasztottam-e, hiszen tudom, 

hogy minden összeállt úgy, ahogyan az a lehető legjobb volt. 

Jézus ugyanis használ egy másik képet is a mustármag mellett, és ez a kovász. A kovászban benne van a teljes 

minőségi megváltoztatás. Megnéztem az interneten néhány receptet, hogy pontosan tudjam, miről is van szó. Ha 

kovász nélkül készítek egy masszát, amiben van liszt, só, és víz, akkor az arányok ugyan lehetnek a lehető leg-

jobbak, de abból még nem lesz kenyér. Szükséges a kovász belekeverése is. Ha tehát nincsen a kovász, akkor 

nem készül kenyér. A kovász változtatja meg annak a masszának a minőségét. 

Hadd fogalmazzak most személyesen. A saját életem használhatatlannak tűnő részeit Isten átformálja hasznos 

és másokat tápláló életté! Lehet, hogy egymás mellé teszem azt, ami bennem van, de abból nem jön ki semmi jó. 

Mégis, amikor a mennyek országának ereje belém kerül, akkor szép, jó, és erőt adó lesz a végeredmény. Higgyük 

el, hogy ez mindenkinek az életével megtörténik, aki engedi, hogy Krisztus uralma alá kerüljön. Mindenkinek az 

élete minőségi változáson megy át, aki engedi, hogy a Megváltó belülről formálja. A mennyek országa ugyanis 

olyan erő, amely növekedést, megújulást és teljes életet ad. 

Ebben a hitben vigyük el Jézus példázatait a mennyek országáról. A mennyek országa ugyanis olyan, mint a 

mustármag, amelyet elvetnek, és fává növekszik, és olyan, mint a kovász, amely az egész tésztát megkeleszti. 

Engedjük Krisztus uralmát az életünkbe, hogy a mi életünk is növekvő és minőségileg is megváltozott élet legyen! 

Ámen! 


